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SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO 

AMBIENTE CONSELHO GESTOR DO PARQUE  
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ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR 
DO PARQUE NATURAL MUNICIPAL CABECEIRAS DO 

ARICANDUVA 

 

 

Reunião híbrida via Microsoft Teams – link 

Local: Sede PNM Fazenda do Carmo 

Data: 14/02/2025 

Horário: 14h00 às 16h00. 

 

Conselheiros(as) presentes:  

 Danuta Vassão – Presidente do Conselho Gestor 

 Norma Megumi Arata – Sociedade Ambientalista Leste SAL 

 Angelo Iervolino – Fórum para o Desenvolvimento da Zona Leste FDZL 

 Tatiele Viviane dos Santos – Trabalhadores  

 Vicente Domingos Moreira – Subprefeitura de São Mateus 

Demais participantes presentes: 

 Diego de Oliveira Pires - SVMA 

 Fernando Rodrigues Deli 

 Vitoria Mayra Ariel dos Santos - SVMA 

 Fabiana C. da Silva – Sociedade Ambientalista Leste SAL 

 Gustavo F. Alexandre – Fundação Florestal 

 Ilza Donizeti Barbosa – CADES Itaim Paulista 

 

Pauta: 

1 Leitura do Ofício encaminhado pela Sra. Norma; 
2 Aprovação da ata da 5ª reunião ordinária; 
3 Encaminhamentos 

 

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_ZDc4MDFjZDYtN2YwOS00ZWRjLWI0OWItYTZiZWNmZTYxMDQw%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22f398df9c-fd0c-4829-a003-c770a1c4a063%22%2c%22Oid%22%3a%22c902d1b3-31d8-4257-a13b-46cc6e956380%22%7d
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No dia 14 de fevereiro a Sra. Danuta iniciou a reunião às 14h45, apresentando-se e 

agradecendo a presença de todos. Em seguida, os participantes fizeram suas 

respectivas apresentações. 

A Sra. Danuta explicou que a presente reunião tem como objetivo principal o comum 

conhecimento de todos sobre o Ofício encaminhado pela sra. Norma, assinado pelas 

entidades SAL e FDZL. A partir deste, decidir se o referido Ofício será uma 

manifestação oficial do Conselho e quais serão os encaminhamentos.  

 

1. Leitura do Ofício encaminhado pela Sra. Norma 
 

Antes de iniciar a leitura do Ofício, a Sra. Norma explicou o teor do ofício e destacou a 

presença de 300 entidades na audiência realizada em novembro/ dezembro de 2024. 

Ressaltou, ainda, que não foram apresentados o projeto, o EIA/RIMA, o processo de 

licenciamento, os mapas com as coordenadas das alterações no Zoneamento.  

O Sr. Fernando Deli iniciou sua fala retomando a colocação da Sra. Norma e abordou 

o processo de desapropriação referente à área que seria do PNM Cabeceiras do 

Aricanduva. Destacou, a necessidade de revisão do valor da terra desapropriada, 

considerando que a classificação de zoneamento à época da desapropriação do PDE 

resultava em uma avaliação inferior, e que a classificação recentemente aprovada 

permite a realização de empreendimentos muito lucrativos, o que daria à terra 

desapropriada um valor maior. 

A Sra. Norma realizou a leitura do ofício.  

O Sr. Angelo destacou a importância de citar na manifestação que o Conselho é 

contra a instalação do incinerador e o corte de árvores.  

O Sr. Fernando sugere que sejam levantados e estudados casos semelhantes e sua 

jurisprudência, destacando que a área é uma zona de amortecimento, já recebeu 

plantio compensatório e alguns pontos incluem APP devido à declividade. 

A Sra. Danuta enfatizou a necessidade de manifestação do Conselho.  

A Sra. Norma sugeriu a solicitação de esclarecimentos ao setor de licenciamento. 

O Sr. Fernando sugere a criação de um GT, a escrita de uma moção pelo Conselho, a 

Solicitação formal pelo Conselho de informações técnicas para os órgãos de 

licenciamento e, por fim a elaboração da manifestação formal do Conselho. 
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2. Aprovação da ata da 5ª reunião ordinária 
 

A Sra. Danuta solicitou inclusão na pauta da aprovação da ata da 5ª reunião ordinária, 

enviada por e-mail no dia 31/01/2025, visto que não houve respostas suficientes para 

aprovação por e-mail. 

Os conselheiros presentes concordaram em incluir o tema na pauta e aprovaram por 

unanimidade a última versão da ata, enviada em 05/02/2025, com as correções 

propostas por e-mail pela Sra. Norma. 

 

 

3. Encaminhamentos 
 

A presidente Danuta elaborará uma minuta de Ofício solicitando apresentação do 

projeto pelos técnicos de SVMA/CLA e CETESB. 

A Sra. Norma elaborará minuta de moção solicitando a devolução da área de 

ampliação do aterro para o PNM Cabeceiras do Aricanduva. 

Registro da reunião  

 


